

川渝检察机关禁毒宣传进高校系列活动在永开展

本报讯(渝西都市报记者 吕薇/文 陈仕川/图)为进一步推动川渝两地禁毒协作,提高在校大学生群体的禁毒意识和法治意识,全面筑牢校园禁毒防线,6月14日,川渝两地三级检察机关携手走进位于永川区的重庆城市职业学院,给大学师生们带来了一堂鞭辟入里、精彩纷呈的禁毒法治课。

“同学们,你们知道贩卖一克这样的毒品,会被判几年吗?”当日上午9点,在重庆城市职业学院教学楼前,永川区人民检察院的检察干警们正在为同学们讲解相关的禁毒知识,发放禁毒宣传手册、禁毒文创产品等。此外,学校还设置了禁毒宣传长廊,展示相关法律法规以及由永川区中小学生绘制的禁毒主题书画作品。在签名墙前,川渝两地高校教师

学生代表纷纷签下了自己名字和宣言。在随后的启动仪式上,首支重庆高校禁毒服务队——重庆城市职业学院禁毒宣传小分队宣告成立,川渝禁毒宣传队代表现场宣读了禁毒倡议书。永川区人民检察院检察官粟凤英以《珍爱生命,远离毒品,让青春不“毒”行》为题,结合案例,为师生们介绍了毒品基本常识和毒品犯罪相关法律条文,重点讲解了新型毒品和麻精药品滥用的危害及预防方式。

据悉,本次“检护无毒·川渝行”联合禁毒宣传活动,由重庆市人民检察院、四川省人民检察院共同指导,重庆市人民检察院第五分院主办,永川、泸州两地检察机关及高校承办,吸引了300余名师生主动参与,汇聚出一道青春禁毒防线。



图为6月14日,重庆城市职业学院禁毒宣传小分队宣告成立。



人大代表 宣传安全生产知识

6月14日,永川区南大街街道组织部分区人大代表,汇同街道应急办、平安办、市监所等部门工作人员在火车站广场开展以“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”为主题的安全生产知识宣传教育活动。

活动中,大家向过往市民发放宣传资料,并普及与群众日常生活息息相关的安全生产常识,引导群众树立安全防范意识,增强应急自救和自我保护能力,营造“安全生产,人人有责”的浓厚氛围,使“安全无小事”深入人心、家喻户晓。

图为人大代表向市民宣讲安全生产知识。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

及时化解矛盾纠纷 激活为民服务“神经末梢”

——金龙镇“渝事好商量·永川你来谈”助力基层社会治理



本报讯(渝西都市报记者 吕薇 通讯员 胡洋文/图)“我们以后还是好邻居。”一场友善的和谈,让村民何代春与杨中超打开了心结,邻里双方重归于好。5月15日,在金龙镇“渝事好商量”协商厅,当事双方因承包地垮塌渗水引发的矛盾,经过工作人员与当事双方于理于情的沟通,终于达成了调解协议,将矛盾圆满化解。

这次矛盾的成功化解,是金龙镇充分利用“渝事好商量·永川你来谈”化解基层矛盾纠纷的生动实践。学以贯通“找到全社会意愿和要求的最大公约数,是人民民主的真谛”的理

念,永川区政协委员不断丰富履职手段、延伸履职触角,主动下沉密切联系基层群众,担当矛盾纠纷“调解员”,深入化解纠纷矛盾。近年来,金龙镇坚持和发展新时代“枫桥经验”,结合乡村实际,切实加强基层社会治理创新,通过建立“渝事好商量·永川你来谈”平台,充分发挥政协委员人才荟萃、智力密集、联系广泛等优势,打造出渝事好商量“党建+网格”矛盾纠纷多元化解机制,探索出一站式“解纷”的新模式。

“运用渝事好商量‘党建+网格’矛盾纠纷多元化解机制,不仅及时化解了矛盾纠纷,也激活为民服务‘神经末梢’。”区政协委员陈伯梅说,他们坚持民主协商,积极引导全镇群众合法理性表达利益诉求,今年以来共化解群众矛盾纠纷32件,为构建现代化治理体系和全面提升乡村治理水平,寻求最大公约数,画出最大同心圆。



5月15日,在金龙镇“渝事好商量”协商厅,当事双方达成了调解协议,将矛盾圆满化解。